

国务院常务会议确定企业解困促发展六项措施

燃油税费改革方案公开征求意见

新华社北京11月26日电 国务院总理温家宝26日主持召开国务院常务会议，研究部署解决企业困难，促进经济发展的政策措施；审议成品油价格和燃油税费改革方案，决定向社会公开征求意见。

会议指出，近段时间以来，中央采取扩大内需促进经济平稳较快增长的一系列措施，对稳定市场、改善预期、增强信心、促进增长发挥了重要作用。当前，国际金融危机还在继续蔓延，对我国经济影响更加明显，必须进一步抓好中央确定的政策措施的贯彻落实，并有针对性、有重点地制定相关配套措施，稳定生产，稳定就业，帮助企业

克服困难，增强企业活力和竞争力，加快推进产业结构调整和方式转变，保持经济平稳较快发展。

会议研究确定了解决企业困难，促进经济发展的政策措施。(一)大力支持重点产业发展。抓紧制定实施钢铁、汽车、造船、石化、轻工、纺织、有色金属、装备制造和电子信息等重点产业振兴规划。(二)加快推进企业技术改造、自主创新和兼并重组。推进重点领域技术进步，制定促进企业兼并重组的政策措施，支持企业自主研发，推动高技术产业化。(三)加大重要物资、资源的国家收储和商业收储力度，增加

和充实物资储备。(四)大力支持中小企业发展。抓紧完善中小企业担保体系，加大银行信贷支持力度，提高中小企业产品的政府采购比重。(五)加快服务业发展。落实鼓励服务业发展的政策，大力发展交通运输、现代物流等生产性服务业。(六)加大就业和社会保障支持力度。扩大失业保险基金使用范围，帮扶困难企业稳定就业岗位，积极发展各类教育和培训，把失业人员和返乡农民工纳入培训计划。会议要求各地区、各部门加强政策协调，抓紧细化配套措施，并尽快落实到位，确保各项政策措施取得实效。

会议认为，完善成品油价格形成机制，实施燃油税费改革，对于扩大内需，促进经济结构调整，公平和规范税负，鼓励节约能源和保护环境，保持经济平稳较快发展，具有重要意义。会议决定，向社会公布成品油价格和燃油税费改革方案，广泛征求各方面意见。

会议讨论了《中华人民共和国统计法(修订草案)》。会议认为，为进一步提高统计数据质量，预防和惩处在统计上弄虚作假的违法行为，维护被调查者权益，促进统计信息社会共享，有必要对现行统计法进行修订。会议决定，修订草案经修改后，由国务院提请全国人大常委会审议。

龙岗公安局原副局长“资产过亿”报道失实

据新华社深圳11月26日电(记者 王传真)深圳市人民检察院26日举行新闻发布会，通报了深圳“9·20”特大火灾涉案人员的初步调查情况，并对一些媒体近日报道的“深圳市公安局龙岗分局原副局长陈旭明涉嫌在龙岗区舞王歌舞厅拥有干股，家藏现金千余万元，总资产过亿元”的传言作出了回应。

据新闻发言人介绍，现已查明，犯罪嫌疑人陈旭明在任龙岗区公安分局副局长兼查处歌舞娱乐场所专项整治领导小组组长期间，玩忽职守，徇私舞弊，造成舞王俱乐部无证无照经营且存在涉毒、小姐陪侍等诸多违法行为，在开业1年内就发生各类治安和刑事案件24宗，直至发生特大火灾事故。陈旭明分三次接受舞王俱乐部法人代表王静的好处费共计6万元，其行为已涉嫌玩忽职守罪、受贿罪。

这位发言人说，最近部分媒体和社会上有陈旭明家中搜出现金千万元、天花板装满现金、陈妻狂烧钞票、陈在舞王俱乐部持有干股等传闻，根据目前掌握的情况，这些传闻是没有事实根据的。对于社会上流传的陈旭明其他行贿受贿问题，目前尚不能证实，检察机关将继续予以关注。



因受环绕在南极大陆周围密集冰区的影响，中国第25次南极科学考察队乘坐的“雪龙”号科学考察船遭遇了我国南极科考以来最严重的“阻挠”，行进缓慢。由于南极大陆周围多年未化的“老冰”和刚刚结成的“新冰”混合一起，堵死了“雪龙”号前进的航线，11月25日晚6时，“雪龙”号有关负责人决定由船上队员组成探冰队下船察看冰情。

①风雪中的“雪龙”号。②一名探冰队员不慎跌入冰窟窿。

新华社发



25日拍摄的“京津一卡通”特种纪念卡。当日，天津公交集团在全市各公交IC卡服务网点发售“京津一卡通”特种纪念卡。该卡内分别具有天津、北京两个“电子钱包区”，持卡人可在对应城市消费和充值，并享受与当地普通卡相同的优惠政策。新华社发

台检方讯问陈水扁子媳 扁家同意汇回7亿巨款

据新华社台北11月26日电(记者 陈斌华 赵博)台湾检方特侦组26日继续侦办陈水扁家族弊案，分别讯问了陈水扁儿子陈致中、儿媳黄睿靓和妻舅吴景茂。特侦组主任陈云南宣布，陈水扁妻子吴淑珍与陈致中夫妇已同意汇回瑞士账户高达新台币7亿元(合2100万美元)的巨款，这将有助于案件的后续侦查。

特侦组检察官当天上午到陈水扁住处讯问陈致中夫妇。讯问结束后，陈云南作上述宣布。他说，这笔巨款将汇回台湾“最高检察署”指定账户。汇回以后，特侦组将会尽详细调查，如果查证后属于犯罪所得，将会依法查扣甚至没收，但如果并非犯罪所得，也将发还给陈家。

陈致中、黄睿靓上次被传讯时，曾经签下查账授权同意书，但由于陈致中夫妇宣称，资金汇到海外全由吴淑珍主导，因此，特侦组26日到陈水扁住处，主要是为了征得吴淑珍同意。

陈云南说，这笔款项汇回台湾，将有助于特侦组后续的侦查动作，尤其是如果涉及不法的部分，将可立即查扣，如果款项仍然留在海外，特侦组在侦查上较为不便。他证实，这7亿元新台币资金就是今年8月间遭到特侦组调查的2100万美元。

当时吴淑珍告诉检方，海外账户的资金是自陈水扁担任“立委”以来，就陆续自新加坡荷兰银行转到新加坡渣打银行、瑞士信贷银行、瑞士美林银行及苏黎世皇家银行。其中，前两个账户是吴淑珍胞兄吴景茂的户头，后两个账户是黄睿靓的户头，瑞士信贷的账户同时使用吴景茂、黄睿靓两人的户头。陈致中为所有账户的代理人，账户受益人包括陈致中、陈水扁女儿陈幸好和陈致中女儿陈洁韵3人。

吴淑珍曾向检方表示，这2100万美元来源为陈水扁的选举结余款、律师执业收入、吴淑珍嫁妆，以及陈水扁过去的投资所得。但检方怀疑，这笔巨款系陈水扁当权时期，他和家人的非法所得。

至于陈水扁家族在瑞士以外是否还有账户，陈云南说，特侦组没有陈水扁在日本相关账户的情资，在美国部分的账户情资“不具体”。

上海袭警杀人案终结 杨佳被执行注射死刑

据新华社北京11月26日电 对于受到社会广泛关注的杨佳袭警杀人案，最高人民法院经过复核，日前依法作出核准杨佳死刑的裁定。上海市第二中级人民法院按照最高人民法院下达的执行死刑命令，于26日对罪犯杨佳以注射方式执行了死刑。

最高人民法院经复核确认，被告人杨佳因对2007年10月5日晚在上海市受到闸北公安分局芷江西路派出所民警的依法盘查及公安机关对其投诉的处理情况不满，经精心预谋和周密准备，于2008年7月1日上午闯入闸北公安分局办公大楼，持刀行凶，致6名民警死亡、2名民警轻伤、1名民警和1名保安员轻微伤。

最高人民法院复核该案认为，被告人杨佳为泄私愤而报复杀人，犯罪手段特别残忍，犯罪情节特别恶劣，后果和罪行极其严重，社会危害性极大，依法惩处。第一审判决、第二审裁定认定的事实清楚，证据确实、充分，定罪准确，量刑适当，审判程序合法。据此，最高人民法院依法作出核准杨佳死刑的裁定。

执行死刑前，杨佳同其母亲王静梅进行了会面。

河南高速掠影

近4年来，河南交通建设完成投资1844亿元，其中大部分用于高速公路建设和农村公路建设。随着交通事业的飞速发展，我省高速公路通车里程连续几年在全国名列前茅。

日前，省记协组织全省各地市报摄影记者，对河南高速进行专题摄影采风活动，通过对郑州、开封、驻马店、信阳、三门峡等实地采访，体验河南高速的发展。穿越在崇山峻岭间的现代化高速公路、五星级服务区热情的服务、高科技卫星定位检测系统的安装等等，和前些年相比，我省高速公路整体服务功能大有提高。

本报记者 李利强 摄影报道



开封收费站古色古香。



京港澳高速公路气势雄伟。

哈工大自主招生废面试

郑州设考点 明年1月2日笔试

新华社哈尔滨11月26日电(记者 曹霁阳)哈尔滨工业大学2009年自主招生政策出现变化，只在各考点进行笔试测试，而不再安排面试。校方表示，此举旨在方便考生和保证选拔的公平性。

哈工大2009年自主招生简章日前发布，与2008年不同的是，这所高校2009年自主招生只进行笔试而不面试。

哈工大招生办主任曲铁军介绍，

学校将通过客观形式考核考生综合素质，如高中阶段学习成绩、参加各种竞赛的获奖证书以及个人对高中时担任班级职务、参加和组织各种社会活动的自述等。这些内容可通过考生报名后邮寄的书面材料反映出来。

据了解，为保证考核的公平性，哈工大将对在考生材料中弄虚作假的情况进行严肃处理，一旦发现，即取消考生录取资格及所在中学的推荐资格。

新华人寿前老总拒认罪

称所占300万属咨询费

本报讯 据《北京晚报》报道，26日上午，新华人寿保险股份有限公司前董事长美国亮继续在北京市第二中级人民法院出庭受审，面对被控职务侵占300万元和挪用资金2.6亿元，美国亮明确表示否认职务侵占指控，辩称这300万元属于正常的股票咨询费用。

这起涉案2.6亿元的大案从25日开始审理，26日上午继续开庭，进行后半段法庭调查。公诉机关指控，美国亮在担任新华人寿保险股份有限公司董事长期间，与无业人员马跃合谋，于2003年6月至8月间，以马跃帮助公司承保了中国农业发展银行相关保

险业务以及马跃经营的上海策恒投资咨询有限公司为新华人寿保险公司提供股票咨询等名义，骗取本单位300万元资金。

然而法庭上，关、马二人均不承认职务侵占指控，坚称这300万元属于咨询费，是新华人寿委托马跃经营的投资咨询公司进行投资炒股的咨询费用。而检方指出，马跃的公司并未提供实际的咨询服务。公诉机关认为，美国亮利用职务上的便利，与马跃合谋将本单位的资金非法占为己有，而且数额巨大。

公诉机关同时指控，美国亮于2003年5月至2004年10月间，以单位

的自建项目需要临时借款等虚假名义，先后3次擅自将单位2.6亿余元资金，分别挪用给其兄任法定代表人的北京华瀛置业房地产开发有限公司、其弟经营的黑龙江信达投资有限公司用于投资经营等活动，谋取个人利益。

对于挪用资金指控，美国亮在庭审中尚未明确表态认可与否。

美国亮案发于2006年，当年9月23日，保监会开始对新华人寿资金运用问题进行调查。调查发现，美国亮任新华人寿董事长的8年间，累计挪用公司资金130亿元，或被拆借给利益伙伴入股并最终控制新华人寿；或用于大规模违规投资房地产等领域，至案发时尚有27亿元未能归还。而在北京市检察院第二分院提起公诉时，指控美国亮挪用资金的数额缩水为2.6亿元，其原因在于此案经有关部门审查，大部分资金被定性为拆借，不属于犯罪。



26日，工作人员在对制作完成的卡通人物造型进行修整、检查。哈尔滨首届迪士尼冰雪游园会暨哈尔滨第35届冰灯艺术游园会将于12月下旬开园。届时，近百个人们熟悉的迪士尼的卡通人物造型将亮相景区。



25日，刚当上“妈妈”的“津英”和两只小羊在一起。24日，我国首例体细胞克隆波尔山羊“津英”在天津顺利产下一对“龙凤胎”。小公羊体重4.4千克，小母羊体重3.7千克，均发育良好。



26日，我国首座四塔单索斜拉桥——山东济阳黄河公路大桥通车。大桥总投资4.2亿元，全长1165米，设计为双向4车道，桥面宽21米，主桥最大跨度216米。大桥建成后，成为沟通京沪高速、青银高速等多条国家公路主干线的重要枢纽。均为新华社发